



他是洛克电气集团的创始人,做强企业后不忘反哺社会 阮绍林:做人就讲个良心



今年73岁的阮绍林是江苏洛克电气集团有限公司董事长,也是钟楼开发区商会会长。38年前,他凭借5000元资金和七八个工人,创办了北港有色金属铸造厂。随着企业的不断发展壮大,铸造厂变为拥有1000多名员工的洛克电气集团,年销售近10亿元。

阮绍林一直认为,自己创业的成功和企业的发展“离不开党和政府的关心,离不开老百姓的支持”。因此,在企业里,他为员工建宿舍、解决子女入学问题,想方设法让他们安居乐业。此外,他积极承担社会责任,慰问老年人、捐资助学……尽自己所能反哺社会。

须晓清 宋体佳 张敏

做强企业不忘知恩图报

1948年,阮绍林出生在钟楼区北港街道北港村委项家塘,因父亲去世得早,爷爷身体残疾,母亲一人拉扯4个孩子,他们家是村上最穷的。阮绍林是家中老大,初中毕业后,17岁的他就外出学徒打工,帮助母亲减轻家中的负担。

1983年,阮绍林筹集到5000元资金和七八个工人,办起了北港有色金属铸造厂。1992年,他成立了洛克电气公司,开始研发生产冰箱空调压缩机。



阮绍林(前排左二)捐资助学 本人供图

经过近30年的努力拼搏,洛克电气目前已发展成在行业中颇具规模和影响力的企业,目前公司拥有员工1000多人,年生产各类电机1000多万台,销售近10亿元。阮绍林深知,企业的发展壮大离不开党和政府的关心,离不开老百姓的支持。“做人就讲个良心,所以一定要知恩图报。”

像“家长”般关心员工

阮绍林一直坚持“做任何事情都要为员工多考虑一些”的理念,因员工中60%为外来务工者,在当初建厂房时,他就提前建起了1.2万平方米的集体宿舍,不仅有人性化的夫妻宿舍,还有食堂、文体活动场所等,生活设施一应俱全。

有不少员工在常州安了家,阮绍林又尽心尽力,帮他们解决子女上学问题,让他们没有后顾之忧。今年春节,由于疫情关系,提倡“就地过年”,阮绍林说,公司将从伙食调整、文体活动组织和经济补贴上,鼓励员工留在常州过年。

热心慈善帮困助学

小时候因家庭贫困,阮绍林经常要问村上邻居借钱度日,他一直忘记不了当年村民们的恩惠。当自己生活富裕后,每年春节,阮绍林都会带着礼金和祝福去看望村上的高龄老人。慢慢地,他将覆盖面扩大,每年为村上60岁以上的老人发放1000元/人慰问金。

在各类慈善事业上,他也是踊跃捐款。2006年北港小学搬迁新校区他捐赠10万元;2009年北港中学新校区成立捐赠5万元;2011年钟楼区教师奖励基金会成立,他捐款600万元。2012年,钟楼经济开发区成立十周年,他为“帮困助学”活动捐款30万元;2013年他向钟楼区光彩基金捐赠80万元;2015年参加钟楼区“同心帮困、光彩行动”,他与辖区内的2名困难家庭学生结对,资助他们完成学业……多年来,阮绍林先后获评“尊师重教贡献奖”“时代先锋、钟楼楷模”等荣誉称号。

中车戚墅堰所员工赴阿根廷,在海外守护“中国制造” 今年春节,是他离家第400天

“爸爸,你到底什么时候回来?”隔着屏幕,8岁的周浩然不知道第几次问出这个问题。去年1月,他的爸爸周江告诉他,200天后,爸爸就回家。可一转眼,爸爸没在身边日子就快满第二个200天了。周江是中车戚墅堰机车车辆工艺研究所有限公司(以下简称中车戚墅堰所)客户服务部售后服务组长,去年1月接受任务到阿根廷,此后受到疫情影响未能回国,他带领着团队一直海外坚守,守护中国制造,保障列车安全。

束婧雅 刘国庆



中车戚墅堰所阿根廷售后服务团队在当地开展工作 通讯员供图

“爸爸200天后回家。”没想到,突如其来的疫情,让一向信守承诺的周江失约了。

1月中旬,由周江、李开洲、徐亚平、陈逸组成的售后服务团队到达阿根廷布宜诺斯艾利斯,3月20日,他们就迎来了“全民隔离”。

2020年7月,是周江他们原定的回国日,但因为航班等原因没能回去。“心里是想回去的,但既然出来了,条件又不允许,就尽量把目前的活提前干完。”周江说,“毕竟就算我们回去了,公司还要派新人来。一来一回,风险很大。”

4人在海外守护中国制造,保障列车安全,公司是温暖有力的依

靠。常州与布宜诺斯艾利斯时差11小时,但公司的守护没有时差。

防护物资、防治药品第一时间寄出;邀请医学专家进行防疫提醒;每天在微信群关注售后服务小分队们的健康状态……

今年春节,正好是周江离家的第400天,也是他第5年没有在家过年。周江没有忘记2020年初和儿子的那个约定。

“我们的任务就快全部完成了,不出意外的话,应该是3月8日回国。”被问起回家后最想干的事情,周江想了想,不太好意思地说:“每天带父母亲、老婆孩子出去吃饭,把一年的饭都吃回来。”

稳定“菜篮子”,平价商店优惠让利

临近春节,受疫情、寒潮天气等影响,市场农副产品价格波动较大。为稳定物价,保障市民对蔬菜、肉蛋的储备,确保满足就地过年群众需求,常州市充分发挥全市农副产品平价商店稳价惠民的作用,于2021年2月2日-2月11日开展农副产品平价商店再优惠活动,从平价品种、优惠幅度方面提出新要求,全市95家挂牌正常运行的农副产品平价商店将依照新规保障市民“菜篮子”。

蔬菜类平价品种方面,明确各平价商店每天公示的15个蔬菜平价品种中必须包括青菜、大白菜、白萝卜、包菜、韭菜等5个品种,此5个指定品种的销售价格优惠幅度由原规定比周边菜场低15%及以上,扩大至低30%及以上,其他10个品种

优惠幅度保持低15%及以上。

米油肉蛋类平价品种方面,明确肉类平价品种由原规定不少于1个规格品种,扩大至不少于2个规格品种,销售价格优惠幅度由原规定比周边菜场低5%及以上,扩大至低10%及以上;米油蛋类平价品种不少于一个规格品种,销售价格优惠幅度由原规定比周边菜场低5%及以上,扩大至低10%及以上。

常州市鼓励各农副产品平价商店在规定的优惠措施外,结合自身情况开展多种形式的优惠让利活动,提升常州市农副产品平价商店的作用。同时,市级财政部门投入150万元,专项用于平价商店日常运维考核,保障农副产品平价商店开展的各项优惠让利活动落到实处。 苏妍 刘国庆

白露山生态园成功创建 省教育服务“三农”高水平基地

近日,“溧阳市上兴镇白露山生态园蓝莓产业示范基地”等全省21个基地成功创建为江苏省教育服务“三农”高水平基地,每个基地将分别获得50万元的支持经费。

溧阳市上兴镇社区教育中心以教育服务“三农”为宗旨,通过与市农委、乡镇农业服务中心协调,以江苏省中国科学院植物研究所和农林院校为依托,以溧阳市白露山生态农业发展有限公司基地

为载体,积极组织新型农民职业培训,根据产品市场的需求,积极为农户提供市场信息,引导基地广大农户走“基地+合作社+农户”与“互联网+”相融合的一条龙产业化之路,保证了广大种植户的产品及时出售和获得最大的经济效益。今后,上兴镇社区教育中心将进一步发挥基地的示范作用,带领更多的经营主体,走乡村振兴之路。 潘春明 陆文杰

今年白蚁首次分飞时间提早了

近日,常州市房屋安全和白蚁防治指导中心接到新北区某医院来电,经上门现场查勘,工作人员在该医院检验科室瓷砖包柱的木工板内发现了白蚁活动,并通过喷灌白蚁防治药剂的方法,对该区域进行了灭治处理。

据介绍,常州市白蚁首次分飞期历史上最早时间在2月中旬前后,此次在1月份就出现分飞属

首次,这与该建筑内室温高营造适合白蚁分飞的小环境有关。

常州市房安蚁防中心提醒广大市民,后期随着气温的升高,将逐渐进入白蚁分飞期,如果在家里或工作场所发现大量黑色、长翅膀的虫子出现,可及时拨打中心电话进行报治,报治电话0519-86600766、86631064。

王秀梅 任建文 张敏

非法江钓被困,民警先救人后处罚

近日,一对男女进入江滩,带着渔具进行江钓,被执法部门无人机发现。他们担心被处罚,躲在江滩内不上岸,但长江涨潮,两人被困住了。长航公安常州派出所和新北区渔政立即救援,将两人成功解救上岸。不过,因违反《江苏省渔业管理条例》,他们仍被罚款1000元,没收垂钓渔具。

2021年是长江全面实施“十年禁渔”的起步之年,为做好长江常州段的禁捕禁钓工作,长航公安镇江分局常州派出所、常州市新北区渔政、常州海事局录安洲海巡执法大队共同发起打击长江违法垂钓联合执法行动。

1月29日下午,联合执法组在对长江常州段开展高空无人机视频巡查时,发现一男一女在江中浅滩逗留,民警喊话要求两人立刻上岸接受检查,两人却迟迟不肯上

岸,在浅滩上四处徘徊。

因为正值长江涨潮期间,两人所在的芦苇荡四周被潮水淹没,两人被困于江心浅滩,为保证他们生命安全,长航公安常州派出所和常州市新北区渔政立即调来救生艇,快速到达浅滩水域,将救生衣穿在被困人员身上,把两人拉上救生艇,成功解救上岸。

施救期间,民警在两人逗留区域还发现有一整套路亚钓具,该男子声称是在浅滩捡到的,民警取证登记后一并将其带回派出所。

经查,被困男子姓姜,新北区魏村人,浅滩上发现的渔具为姜某所有,渔具均为单线多钩,因为害怕被执法机关处罚而藏在芦苇荡中的。目前,姜某因违反《江苏省渔业管理条例》将被常州渔政部门处以行政处罚款1000元,没收垂钓渔具的处罚。 卢亚鹏 葛小林